

找地休息,居民竟硬化绿化带

园林部门:私占公共绿地,违法!

本报记者 王伟强

22日,在泰山大街南侧的一段绿化带里,三里小区部分居民在休息。因为小区里面缺少休息的地方,居民竟侵占马路边绿地,将绿地硬化。为制止这一违法行为,23日泰安市园林管理局将联合执法部门将刨掉硬化的绿地,重新进行绿化。



三里小区部分居民在“绿化带”上聊天。

记者调查>> 公共绿地变成居民休息地

22日上午,记者在泰山大街三里小区附近看到,路南侧绿化带的树荫下面有一段新铺的水泥地面,上面摆着两张桌子和几个马扎、椅子,有一些老人和孩子正坐在上面休息、玩耍,紧挨着绿化带的人行道上还放着一大堆沙子。

正在照看孩子的何女士告诉记者,这块地方是泰山大街路边的绿化带,以前栽了很多草木,后来都被破坏了,只剩下了一些比较大的树。“平时,小区的居民喜欢到这里来休息,昨天才把这里(用水泥给)硬化了。这一会儿人不是很多,但到了晚饭后,很多人都在这里聚集。主要是因为小区附近没有其他可以休息的地方,只能到这

块绿地上来了。”何女士说。

家住三里小区的陈女士说,虽然这里属于公共绿地,但小区里缺少休息的空地,居民没有地方休息。刚开始,大家坐在路边休息,但是来往的车辆较多,很不安全,就慢慢地聚到了这片绿地里了。以前,这里种植了草木,经常有蚊子、虫子,妨碍大家休息,所以大家就把里面的植被给拔了。现在大部分居民都到这里来玩,特别是天热的时候,老人、孩子经常来这里玩。原来,绿化带里到处是土,一旦下雨,就会有积水,好多人就没法在这玩了,而且里面还有很多大块的石头,孩子在这玩耍很不安全。“我的两个孙子就

曾被石头绊倒过,把头磕破了。随后我就想把这硬化一下,方便自己,也能方便大家。”陈女士说。

“邻居们非常支持我们这样做。刚开始,大伙还商量着一起凑钱来硬化绿地。后来,我们合计着可以在这做个小买卖,早上可以卖早点,就自己出钱把这个事包揽下来。”陈女士说,昨天上午,她和老伴买来沙子和水泥,找了几个工人,把这段绿地给硬化了。坐在她旁边的一位女士插话道,这是在做好事,尽管为了做生意,但是这块绿地闲着也很可惜,把它硬化了,既平坦又干净,小区的居民过来休息就更方便了。

管理部门>> 私自侵占公共绿地属违法

泰安市园林管理局园林二所副所长吴培海告诉记者,侵占绿地的情况经常发生,但是像这样直接将绿地硬化的情况并不多见。以前,园林部门多次对三里小区的这块绿地进行绿化,但每次绿化后,附近的一些居民就把绿化植物拔走。绿地东面的那些冬青是8月6日刚栽上的,考虑附近居民以前破坏绿地的行为,就没在绿地西面进行绿化。

“附近一些居民经常抱怨,说小区里面没有休息的地方,附近也没有其他地方可以去,就把这块绿地给占了。栽上的草木可能就是被小区居民拔掉的。上次绿化的时候,有位老人就威胁我们说,只要栽上草木,他就敢带头拔掉。”吴培海无奈地说,我们的工作就是负责绿化和养护绿化带的草木,不能任由绿地被这么侵占下去,但是由于没有执法

权,对破坏绿地的情况也没有更好的办法,只能对周边的市民进行说服教育,让市民自觉地爱护绿地。将公共绿地硬化,是一种违法行为,我们将尽快找到当事人,责令当事人限期进行整改。如果不服从,我们将联合执法局把硬化的部分刨掉。同时为配合泰山大街的整个绿化提升工程,将会把这一段空着的绿地全部进行绿化。

没地方休息 能否侵占 公共绿地?

在城市建设的过程中,绿地的作用非常重要,不仅美化了城市环境,而且还提升了城市的空气质量。但是随着城市的快速发展,人和绿地争地盘的现象在泰城时有发生,有的把绿地开辟成菜园子,有的把绿地弄成停车场。而面对绿地是否可以被侵占的问题,记者采访中也是听到了多种说法。公共绿地是否可以侵占?本报欢迎市民就这个现象进行讨论,热线:6982110。可以发邮件至taqlwb@163.com,或登录http://bbs.qiwb.com.cn的泰山论坛杂谈天地发表看法。